
 

 

 

Ata 43/23 de 27 de novembro de 2023. Sessão Ordinária, aos vinte e sete dias do mês de 
novembro de dois mil e vinte três, às dezoito horas e trinta minutos, deu início a mais uma 
sessão ordinária, nove vereadores se fizeram presentes: Valdemar Rovani, Valdecir Costela, 
Rafael Bedendo, Evandro Rovani, Willian Guelen, Anildo Furst, Eduardo Langaro, Miriam 
Agnoletto e Edilson Schultz. No primeiro momento foi aberto o espaço para as informações, 
ofícios e convites. O Vereador Rafael deixa um convite para um Jantar Bingo na Comunidade 
de Colônia Nova que acontecerá no dia dois de dezembro, deixando a programação do 
mesmo.  Logo após, foi feita a leitura da ata da sessão anterior, colocada em discussão, sem 
manifestações. Colocada em votação, aprovada por unanimidade. Matérias encaminhadas 
para entrada na ordem do dia: Pedido de Informação n° 07/23 do Legislativo. Aberto o espaço 
reservado para as proposições verbais. 1° proposição do dia do Vereador Edilson Schultz: 
Para que o Poder Executivo Municipal, através do setor competente, tome providências, 
assim que possível, com ações para conter o desmoronamento, nas duas cabeceiras do lado 
de baixo da ponte, próxima a residência de Orlei Fortunato, sentido Arroio de Fátima, Coxilha. 
Colocada em discussão, o Vereador justifica a sua proposição, dizendo que em ambos os 
lados, a situação é precária e são necessárias medidas para contenção. O Vereador Rafael 
se manifesta, dizendo que é favorável a proposição, pois acredita que a segurança nas 
estradas é uma prioridade, que em conversa com o Secretário de Obras, o mesmo 
mencionou que está em análise junto ao setor de Engenharia observando a melhor forma de 
realizar tais melhorias nesse e em outros locais que foram prejudicados pelas fortes chuvas. 
O Vereador Willian também se manifesta, dizendo que é favorável a proposição, comenta 
que é importante mencionar que outros locais como sua Comunidade também foram 
afetados, ressalta sobre a necessidade de ter um segundo acesso para a cidade, pois o único 
que tem possui uma ponte, que precisa ser reformada ou trocada para conseguir suportar e 
ter um melhor escoamento da água em épocas de fortes chuvas. O Vereador Evandro se 
manifesta, dizendo que também conversou com o Secretário de Obras, que repassou sobre 
a falta de funcionários de serviços gerais e por conta do clima, estão dando prioridade para 
o tráfego, logo em seguida irão efetuar esses serviços que demandam mais tempo, e precisa 
de mais mão de obra. Colocada em votação, aprovada por unanimidade. 2° proposição do 
dia do Vereador Edilson Schultz: Para que o Poder Executivo Municipal, através do setor 
competente, faça a limpeza no pátio da Unidade de Saúde de Colônia Nova. Colocada em 
discussão, o Vereador justifica a sua proposição, dizendo que com a chegada do calor, 
aumenta a infestação de animais peçonhentos e mantendo o lugar limpo, ameniza. O 
Vereador Evandro se manifesta, dizendo que da mesma forma, na Comunidade de São 
Roque, onde foram destruídas partes da escola ainda falta retirar os entulhos, comenta que 
nesta conversa com o Secretário de Obras, ele também mencionou o mesmo problema sobre 
a falta de funcionários, tornando os serviços mais lentos, mas de qualquer forma as 
pendências serão resolvidas. Colocada em votação, aprovada por unanimidade. Aberto o 
espaço dos líderes, sem manifestações. Aberta a discussão e votação de Projetos. Indicação 
n° 36/23 do Legislativo: O Vereador Valdecir Costela, solicita para que o Poder Executivo 
Municipal, analise e providencie um local específico para os vendedores ambulantes, com 
estrutura para que os mesmos possam se instalar adequadamente onde não seja 
comprometido o espaço de lazer familiar, considerando que a praça central onde 



 

 

 

normalmente se instalam é um local para atividades e descanso das famílias, não um espaço 
para comércio. Colocada em discussão, o Vereador Willian se manifesta, dizendo que é 
favorável, e que já passou pela Casa uma indicação sobre o reajuste da taxa paga pelos 
vendedores ambulantes, para realizarem suas vendas, e na época foi levantado a questão 
de ter um local específico para esta finalidade, pois na praça central acaba utilizando vagas 
de estacionamento e prejudicando o comércio local. O Vereador Valdecir justifica a sua 
indicação, dizendo que o ente público tem como propósito a valorização do comércio local e 
que, como de costume, a maioria dos vendedores ambulantes se instalam na praça central, 
essa situação vem gerando desconforto aos comerciantes locais, neste sentindo excetua-se 
apenas os eventos promovidos pelo poder público ou entidades municipais. Dessa forma, 
pensando em instalar corretamente os vendedores ambulantes, que optam pela venda em 
nosso Município, com um local que disponha de sanitários, luz e estrutura para acomodação, 
faz-se necessário que tal pedido seja prontamente analisado e executado. O Vereador 
Willian utiliza o espaço da bancada e se manifesta reforçando que em conversa com o 
Prefeito, em uma reunião que envolvia membros da ACIVAL, juntamente com o Procurador 
Geral do Município e o Secretário da Administração, foi levantado que está em análise 
alternativas sobre essa instalação para posicionar esses comerciantes em um novo local. 
Colocada em votação, aprovada por unanimidade. Indicação n° 37/23 do Legislativo: O 
Vereador Edilson Schultz, solicita para que o Poder Executivo Municipal, através do setor 
competente estude com carinho a possibilidade de premiar com a duplicação do tempo de 
serviço, equivalente ao período mais crítico da pandemia do Covid-19, para os servidores 
efetivos da área da saúde, a fins de contagem para a aposentadoria. Colocada em discussão, 
o Vereador justifica a sua indicação, dizendo que a pandemia alterou de modo significativo a 
vida desses trabalhadores, o medo da contaminação e da piora nos casos acompanharam 
seu dia a dia. Diante disso, propõe essa possibilidade, sendo uma bonificação merecida. O 
Vereador Evandro se manifesta, dizendo que buscou explicações com o setor jurídico, o 
mesmo lhe repassou sobre a competência de legislar sobre assuntos de interesse local, mas 
devendo respeitar normas estabelecidas pela União, o Vereador ressalta algumas medidas, 
que proíbem a contagem de tempo de serviço, tornando sem embasamento duplicar tais 
benefícios e contrariando uma Lei Federal, considerando o efeito negativo sobre a 
discriminação em relação a outros servidores, que poderiam se considerar prejudicados e 
dando ênfase ao aumento de despesa sem previsão orçamentária. Colocada em votação, 
reprovada por cinco votos contrários dos Vereadores Valdecir Costela, Rafael Bedendo, 
Evandro Rovani, Willian Guelen e Anildo Furst a três votos favoráveis dos Vereadores 
Eduardo Langaro, Mirian Agnoletto e Edilson Schultz. Indicação 38/23 do Legislativo: O 
Vereador Edilson Schultz, solicita para que o Poder Executivo Municipal, através do setor 
competente estude a possibilidade de criar o programa Bolsa Esportiva e Cultural, para 
auxiliar os vila-langarenses que viajam para competir e levam o nome do município na 
bagagem. Colocada em discussão, o Vereador justifica a sua proposição, dizendo que 
competir de maneira voluntária requer sempre, gastos, seja com preparação, deslocamento, 
alimentação e estadia, os recursos não precisam ter origem apenas pública, mas oriundos 
de patrocínios de fornecedores, ou através do Imposto de Renda, ou ainda do ICMS, 
considerando incentivar o esportista. Colocada em votação, aprovada por unanimidade. 



 

 

 

Projeto de Lei n° 50/23 do Executivo: Autoriza o Poder Executivo Municipal a prorrogar 
contratos de trabalho por tempo determinado. Colocado em discussão, sem manifestações. 
Colocado em votação, aprovado por unanimidade. Aberto os espaços pessoais, o Vereador 
Edilson fez o uso do seu espaço para considerações finais. Como não houve mais 
manifestações a sessão foi encerrada e nada mais tendo a constar, relatei a presente ata 
que após lida e aprovada será assinada por mim e pelos vereadores. 


